

**УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.**  
 Рабочий, крестьянин и служащий за 1 мес. — 70 к.  
 Получивший и доплативший за 1 мес. — 1 р. — 20 к.  
 Для подписки на длительный срок — скидка.  
 ДОСТАВКА в городе за 1 месяц 5 коп.  
 — в уезде — 10 коп.  
 ПЕРЕМЕНА АДРЕСА: 10 коп.  
 В городе — 20 коп.  
 — в уезде — 20 коп.

**ГОД ИЗДАНИЯ 7-й.**  
 ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: первая строка — 50 к., об утере документов — 1 р., объявление о пред. труда — 75 к. Табличный набор влом дорожке.  
 А. Д. РЕС редакция в конторе: г. Барнаул, ул. Корсакова, 87. Телефон редакции № 1185. Телефон конторы № 14. Телефон квартиры редактора № 288.  
 Цена отдельного № 5 к.



Переучет начсостава запаса в Округе объявлен с 10 сего февраля — смотрите приказ № 35 с указанием сроков явки.

8 Окровоенком Быргазов.

## Второй крестьянский заем.

В результате урожая минувшего года и значительно облегчения тяжести сельхозналога у крестьянства появились излишки денежных средств. Эти средства, из-за недостатка товаров на рынке, крестьянство не использовало и хранит их в своем кармане или сундуке.

Между тем каждый крестьянин должен знать, что держать деньги в кармане невыгодно для него самого, а также и для государства, ибо деньги чем больше возвращаются на товарном рынке, тем больше приносят пользы самому же населению.

Быстрый оборот денег на рынке укрепляет нашу валюту и удешевляет товар.

Советское правительство, в целях предоставления крестьянскому населению возможности удобного и выгодного помещения своих сбережений и наиболее быстрого денежного обращения, выпустило второй государственный крестьянский заем сроком на 2 года — с 1 ноября 1925 года по 1 ноября 1927 года, в 10 сериях, по 10 миллионов рублей в каждой, на сумму до 100 миллионов рублей.

При этом, облигации займа выпущены достоинством в 5 р., 10 руб. и 50 руб. с тем, чтобы сделать его доступным всему крестьянству.

Этот заем — один из наиболее выгодных займов. Все прежние государственные займы давали от 5 до 6 проц. в год, этот же заем дает 12 проц. годовых, причем выплата процента производится ежемесячно по отрезным купонам, начиная с 1-го декабря 1925 г. по 1 ноября 1927 г.

Кроме получения 12 проц. годовых, владелец облигации крестьянского займа участвует в выигрышах. На оплату выигрышей ежегодно отпускается 5 проц. с выпущенной в обращение номинальной суммы займа (в других же займах этот процент был равен 1—2 проц. годовым на всю сумму займа).

Второй крестьянский заем — именно крестьянский. Облигации крестьянского займа принимаются в уплату с/х. налога в течение 1925—26 и 27 г.г. по означенной на них цене с прибавлением нарощих на них процентов.

Купоны истекшего срока или оплачиваются деньгами или, по желанию владельца, также могут быть зачислены в уплату налога. Если сумма налога меньше стоимости облигации — владельцу облигации сдается сдача наличными деньгами.

Облигации можно приобрести в Окружном финансовом отделе, в Госбанке, Всекобанке, Промбанке, Селькредите, сберегательных кассах, почтово-телеграфных конторах, райисполкомах, сельсоветах и во всех кооперативных организациях.

Приобретать их можно заочно, переведя стоимость ее в учреждение, где продается заем, с указанием своего адреса.

На дело разъяснения всех выгод крестьянского займа на местах, прежде всего, должна обратит внимание кооперация.

Кооперативные работники, работающие непосредственно в самой массе крестьянских собраний, сельских обществах, пайщиков кооперации.

Общественные работники на местах безусловно должны точно знать условия выпуска крестьянского займа, чтобы иметь возможность ответить на все вопросы, задаваемые крестьянством о займе.

Крестьянину нужно подробно рассказать: зачем выпускает государство займы, какую пользу заем приносит государству и какую выгоду они приносят держателю облигаций.

Также необходимо показать крестьянину самую облигацию и разъяснить, как и когда нужно и можно обрезать купоны и как их заменить на деньги.

Выгоды, предоставляемые займом крестьянству, мало того, что должны быть ему известны, они должны обеспечить в обоюдных интересах успех распространения займа.

Деревня должна воспользоваться такой возможностью выгодного помещения своих сбережений, которые предоставляются Советской властью.

## Вокруг конфликта на К.-В. жел. дороге.

Оценка японской печатью положения в Манчжурии. Конфликт на КВЖД и белогвардейцы.

### Выступление коммунистов против правительства Лютера.

#### Японская печать о положении в Манчжурии.

ТОКИО, 28. Одна из буржуазных японских газет пишет: Манчжурия представляет собой в настоящее время такой пороховой погреб, какого никогда не представляли Балканы. Это прекрасно понимают СССР и Япония и стараются воспрепятствовать тому, чтобы в этот пороховой погреб не была брошена спичка. Обе стороны прекрасно понимают, какое несчастье это повлекло-бы за собой, и не имеют ни малейшего желания проделывать такой опыт. Газета полагает, что политика, проводимая Японией и СССР, целесообразна только для данного момента, но не разрешает всей проблемы, ибо противоречивость интересов Москвы, Токио и Манчжурии продолжает существовать.

Вопрос о возможности второй русско-японской войны в будущем само-собой превращается в вопрос, считает-ли Москва свои интересы в Манчжурии стоящими того, чтобы воевать за них. Кто настолько смел, чтобы ответить на этот вопрос?

Помимо того, в этой проблеме есть еще третий элемент, а именно — Китай, на территории которого всетаки находится Манчжурия, поэтому СССР и Япония ведут ожесточенную игру в целях завоевания дружбы и доброго отношения китайско-

го правительства и народа. В данном случае нет нужды во вмешательстве в политическую организацию Манчжурии, ибо ни у одной стороны нет желания добиться политического господства в этом районе. СССР руководит стратегические соображения, а Японией — экономические. Газета в заключение указывает, что Москва и Токио вполне сознают опасность положения в Манчжурии и искренно озабочены тем, чтобы избежать его конкретного выявления.

#### С грязными услугами.

ХАРБИН, 28. Китайский пол-официоз «Гоц-Зое-Себао» поместил заметку, вскрывающую поведение белогвардейцев за последние дни. Арест Иванова, пишет газета, вызвал большую радость среди белогвардейцев, которые прислали в «штаб военного положения» ходатайство о применении к Иванову высшей меры наказания. Один белогвардеец явился к начальнику штаба охранных войск и просил о немедленном расстреле Иванова и об увольнении всех «красных» с дороги. По словам белогвардейца, ответственность за его заявление принимают на себя все его партийные единомышленники, которые, вместе с тем, выражают готовность заменить красных и подчиняться всем приказам китайских властей. Белогвардейцы обещали

также оказать помощь в возврате Китайско-Восточной жел. дороги. По сообщению газеты, начальник штаба благодарил белогвардейцев за предложение, но отказался от него.

#### Советская власть и китайские рабочие.

ВЛАДИВОСТОК, 29. Состоялось собрание 3000 китайских граждан. Собрание вынесло резолюцию, в которой говорится: позор тем, кто поощряет беззакония. Резолюция отмечает, что китайский народ чувствует себя хозяином дороги лишь с приходом Советской власти.

#### Против правительства Лютера.

БЕРЛИН, 28. Коммунистическая фракция парламента обратилась с воззванием к трудящимся Германии, в котором говорится: новое правительство Лютера будет продолжать враждебную рабочему классу политику старого правительства и оказывать дальнейшую поддержку монархистам. Большевики, воздержавшиеся во время голосования доверия этому правительству, оказали непосредственную поддержку ему. Поэтому меньшевики несут полную ответственность за политику правительства, направленную против рабочих. Компартия призывает рабочий класс Германии к борьбе против враждебного ему правительства под лозунгом единого фронта всех рабочих, служащих и мелких крестьян.

#### „Владельцы“ не рассчитывай.

Со всех концов Германии продолжают поступать сообщения о внушительных массовых демонстрациях протеста против уплаты за национализированные императорские имущества. Даже из отдаленных провинциальных местностей, где коммунистические организации еще слабы, сообщают о необычайном массовом участии в демонстрациях.

## Как выдавать зарплату.

### Международная неделя широковещания

#### Лучший способ выдачи зарплаты.

МОСКВА, 30. ВСНХ СССР предложил всем хозорганам ВСНХ производить выдачу зарплаты рабочим на месте работы или, в крайнем случае, недалеко от него в именных конвертах с надписью причитающейся суммы. Расчетные книжки должны раздаваться не позднее как накануне дня выдачи зарплаты.

#### Международная неделя широковещания.

В ближайшие дни организуется международная неделя широковещания, в течение которой все широковещательные станции мира разовьют максимальную деятельность. Будут произведены в широком масштабе международные опыты широковещания. В этой неделе примут участие крупнейшие станции более 15 стран.

#### Бесчинство должно быть наказано.

БЛАГОВЕЩЕНСК, 30. В связи с недавним нападением китайских солдат на русских крестьян в районе села Пояркова, китайский консул в Благовещенске сообщил в беседе с корреспондентом «Роста» о том, что он уведомил о происшествии пекинское правительство, требуя строжайшего расследования и привлечения виновных к ответственности.

#### За бесхозяйственность и хищения.

ГРОЗНЫЙ, 30. После 20-дневного судебного разбора закон-

чился процесс бывших членов правления, сотрудников и агентов рабочего кооператива. Бывший председатель кооператива Полетаев за бесхозяйственность и составление дутого баланса приговорен к 5 годам заключения, бывший бухгалтер Борх за хаотическое состояние бухгалтерии приговорен к 2 годам заключения, бывший заведывающий пищевой отделом Цибанов за злоупотребление служебным положением в корыстных целях — к 5 годам со строгой изоляцией.

## Об общественной работе в ВУЗ'ах.

### Постройка большого стекольного завода.

#### Оживить общественность в ВУЗ'ах.

МОСКВА, 30. ЦК РКСМ, в связи со ставшей перед партией и комсомолом задачей подготовки из молодых кадров высоко-квалифицированных специалистов в различных отраслях народного хозяйства и общественной жизни, наметил ряд мероприятий по усилению работы среди учащихся высших учебных заведений и рабфаков. Необходимо серьезно поставить вопрос об упорядочении общественной и учебной работы в школах, ликвидировать излишнее количество кружков, коллегий и комиссий, пересмотреть количество собраний и заседаний, в целях избежания перегрузки и параллелизма. Центральное место в работе комсомола должна занять работа с беспартийным студенчеством. Нужно вовлекать беспартийных

в практическую деятельность органов академических самоуправлений, выдвигая беспартийный актив. В деле академической успеваемости студенты-комсомольцы должны идти впереди всей остальной массы учащихся. Никакая другая работа ни в коем случае не должна мешать основной задаче членов РКСМ, высланных в учебное заведение, достичь полной академической успеваемости и своевременно закончить курс.

#### Самый большой стекольный завод в СССР.

В Череповецкой губернии, в местности Белый Бычок началась постройка нового стекольного завода, который оборудован 30 новейшими стекольными машинами и ежегодно будет вырабатывать около 2 миллионов пудов оконного стекла. Это будет самый большой механи-

### По радио.

#### Долги и кредиты.

«Правда» в передовой «ДОЛГИ И КРЕДИТЫ» пишет: долги перестали существовать, как правое обязательство еще во время войны. Они могут представлять для нас интерес лишь с точки зрения политической и экономической. Мы знаем, что французские банкиры и французское правительство не давало своих денег, а брало их у французских крестьян. Оно содействовало тому обману, благодаря которому французское крестьянство и французская мелкая буржуазия подписали царские займы. Они сами себя поставили в тяжелое положение в отношении к французским держателям ценных бумаг. Поэтому они обязаны искать теперь решение этого вопроса не в переложении своих грехов на русское крестьянство, а в таких комбинациях, которые не стоили бы нашему крестьянству и нашему рабочему классу никаких новых жертв.

Чтобы использовать популярное у нас слово, скажем: решение по вопросам о долгах должно быть основано на принципе самоукрепления и возможно лишь, если он будет связан с дачей Советскому Союзу долгосрочных кредитов и финансовой поддержки.

Принцип, легший в основу англо-советского договора и заключавшийся в том, что проценты по новым и той части старых обязательств, которые может принять на себя советская власть, должны покрываться теми процентами, теми доходами, которые дадут нам вновь вложенные в нашу промышленность и сельское хозяйство долгосрочные кредиты. Этот принцип должен лечь в основу переговоров с Францией.

При этом условии и только на этом условии можно прийти до решения, удовлетворительного для обеих стран.

#### Закрытие съезда с.-х. рабочих

Закрылся Всесоюзный съезд сельско-хозяйственных и лесных рабочих. На заключительном заседании заслушаны и утверждены резолюции по всем докладам в порядке дня. В состав ЦК союза избрано 81 человек, среди которых 7 совхозских рабочих, 4 батрака, 2 лесоруба, 3 пастуха, 2 лесника, 6 крестьян-выдвиженцев. Состоявшийся след за закрытием съезда пленум ЦК союза избрал Анцеловича председателем ЦК.

## Еще гости в СССР.

### Хозяйственное положение области Коми.

#### Встреча австрийских гостей.

СТАНЦИЯ КОЛОСОВО, 30. Прибыла австрийская рабочая делегация. Для встречи делегации на Советскую границу прибыла делегация 50 рабочих и работниц во главе с председателем профсоюзов Белоруссии Кидяковым и представителем ВЦСПС Бирманом, которые приветствовали прибывших делегатов. После приветствий, делегация вместе со встречавшими выехала в Негорелое.

КОЙДАНОВО, 30. В Койданово поезд с австрийскими делегатами был встречен рабочими-кустарями и молодежью. Вечером делегация прибыла в Минск, где состоялась торжественная встреча. Делегация пробудет в Минске 8 дней.

НЕГОРЕЛОЕ, 30. Из Австрии прибыла делегация рабочих-австрийцев. В числе делегатов 9 социал-демократов, 4 коммуни-

ста. Делегаты по профессии: горняки, металлурги, химики и строители.

#### Хозяйство области Коми.

УСТЬ-СЫСОЛЬСК, 30. На 5-м съезде советов автономной области Коми (зырян) председатель областного исполкома в докладе о хозяйственном состоянии области отметил, что сейчас посевная площадь сравнялась с довоенной, скотоводство составляет 85 проц. довоенных размеров, лесозаготовки увеличились на 30 проц. против довоенных, в прошлом году вывезено за границу 109000 кубов, в нынешнем году лесозаготовки увеличиваются на 25 проц. Приняты меры для развития рыболовства и пушного промысла. В Печоре созданы артели рыболовов. Организован питомник из наиболее ценных пушных зверей: песцов и лисы.

#### Судостроительная верфь в Вольске.

НИЖНИЙ-НОВГОРОД, 30. Судостроительный трест начал в городе Вольске постройку судостроительной верфи. Верфь приспособлена для постройки железобетонных судов. Машины для бетонирования и все остальное оборудование получены из-за границы. На верфи ежегодно будет строиться 40 судов.

#### В память о Фрунзе.

ЛЕНИНГРАД, 30. Для увековечения памяти Фрунзе Реввоенсовет СССР постановил переименовать линейный корабль «Полтава» в линейный корабль «Фрунзе». Военно-морскому училищу и одному из Кронштадтских фортос присвоено имя Фрунзе.

# На съезде уполномоченных Алтсельскосоюза.

Доклад о международном и внутреннем положении СССР и наши задачи. (Докладчик т. Ляпин).

## МЕЖДУНАРОДНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ СССР.

### Советский Союз крепнет.

СССР существует уже девятый год. За последние годы значительно окреп как внешне, так и внутренне. Заключен ряд договоров с окружающими нас капиталистическими странами. Не признала нас только Америка, но и там уже среди капиталистов идут разговоры о необходимости признания советской страны. Растет и развивается внешняя торговля.

В настоящее время установилось некоторое равновесие сил между нами и окружающими нас капиталистическими странами, или целый период передышки. Это объясняется тем, что капиталисты не так сильны, чтобы нас задушить, а слабость капиталистического мира объясняется рядом противоречий внутри его.

### Стабилизация за счет трудящихся.

Первое и основное противоречие—это борьба между рабочим классом и капиталистами. Эта борьба идет и будет развиваться, хотя в ряде капиталистических стран и наблюдается частичный подъем хозяйства, или, как мы иначе говорим, некоторая временная стабилизация капитализма, но эта временная стабилизация—стабилизация на гнилой основе, за счет чужих капиталов, стабилизация за счет американских банкиров. Страны Европы должны сейчас Америке 26 миллиардов рублей. Этот долг нужно платить, нужно платить по этому долгу проценты, что несет за собой ухудшение материального уровня трудящихся масс, двойные тяготы, возлагаемые на плечи, главным образом, рабочего класса, и революционизирует рабочий класс. Ряд капиталистических стран Европы находится сейчас в полном финансовом подчинении американских банкиров.

### Единый рабочий фронт.

В странах Европы наблюдается рост революционного рабочего движения. Заметно значительное полевение рабочих, в частности в Англии. Лозунг единого фронта, предложенный нашими профсоюзами, получает все больший отклик в рабочих массах других стран. Этот лозунг говорит об установлении единого фронта между рабочими против наступающего капитала.

В настоящее время заключен англо-русский блок, на основе единого фронта, создан англо-русский комитет. В других стра-

нах, кроме Англии, а именно: в Швеции, Норвегии, Финляндии—рабочие также присоединяются к единому фронту борьбы с капиталом.

Компартии в капиталистических странах начинают играть все большую руководящую роль, их авторитет в массах растет, сами они крепнут.

Громадное революционизирующее значение имеют делегации рабочих, побывавших в СССР. Смысл этих делегаций заключается в том, что рабочие других стран начинают еще более уяснять, что то дело, которое мы строим, является общим рабочим делом, что рабочие других стран все больше становятся готовыми защищать это дело от нападения капиталистов. Они также убеждаются, что мы можем строить хозяйство и без капиталистов, что мы начали действительно строить и строим социализм в нашей стране.

### Капиталистические противоречия.

В капиталистическом мире развиваются также противоречия между странами империалистическими и колониальными. Это выражается в росте освободительной борьбы от ига чужеземного капитала в Индии, Египте, Сирии, Марокко. Дело доходит в Сирии и Марокко до вооруженных войн. Китай охвачен революционной освободительной борьбой.

Все это грозит капиталу большими осложнениями и его обесценивает.

Есть также 3-е противоречие—это противоречие между странами-победителями и побежденными. После империалистической

войны Европа фактически раскололась на два лагеря: побежденных и победителей. Сначала победители боролись с побежденными путем вооруженного воздействия. Из этого ничего не вышло.

Победители перешли к системе финансовой эксплуатации, или, вернее, полного финансового подчинения побежденных победителям. План Дауэса, превращающий Германию почти в колонию, рассчитан на то, чтобы Германия уплатила другим странам 130 миллиардов марок контрибуции и чтобы эти другие страны могли заплатить Америке свои долги, и локарнский договор, оставляющий Германию на долгие годы побежденной и раздавленной, несущий за собой, несомненно, будущие войны,—есть отдельные этапы борьбы между странами-победителями и побежденными.

Четвертое противоречие—это борьба внутри стран-победительниц, а именно: борьба между Англией и Америкой за нефть, за эксплуатацию Китая, борьба между Англией и Францией за влияние, что подтверждается событиями в Марокко, громадный рост вооружений в капиталистических странах—говорит о том, что борьба внутри стран-победительниц развивается, что капиталисты готовы вцепиться друг в друга.

Обессиливает капиталистический мир и то обстоятельство, что мы существуем, что мы крепнем, что мы занимаем часть всего земного шара, что мы играем и будем играть громадную роль в мировом хозяйстве, что рост нашего влияния увеличивается с каждым днем.

## Внутреннее положение СССР.

### Развертывать хозяйство дальше.

Выше уже было сказано, что мы за последние годы хозяйственно выросли, сельское хозяйство у нас достигло 71 проц. в сравнении с довоенным уровнем; промышленность достигла также 71 проц.; некоторые отдельные отрасли ее перешагнули за довоенный уровень. Внешняя торговля также усилилась и будет расти. Мы вывозим в капиталистические страны, главным образом, излишки с.-х. продукции, ввозим отсюда машины и оборудование промышленности. В этом есть наша техническая отсталость.

При дальнейшем развитии хозяйства мы должны твердо

учесть, чтобы наше хозяйство развивалось на самостоятельной основе, равнялся на внутренний рынок, чтобы мы не превратились в придаток мирового капиталистического хозяйства. Нам особенно нужно, по мере наших сил и средств, развить промышленность, производить то, чего мы никогда не производили и что мы вывозили из за-границы,—производить машины и оборудование промышленности.

В нашей внешней торговле мы должны вести такую линию, чтоб от нее в нашей стране оседали нужные нам резервы, т. е. во внешней торговле мы должны вести такую линию, чтобы у нас получался, так называемый, активный баланс.

По плану рост сельского хозяйства в 1926 г. должен достиг 88 проц. довоенного уровня, в промышленности до 95 проц. Этот план мы должны выполнить, мы должны с ним справиться. Здесь играют, несомненно, большую роль хлебозаготовки. Темп хлебозаготовок сейчас крайне медленный, часть крестьянства, по примеру прошлых лет, надеется на более высокие цены весной и задерживает хлеб. Но обстановка настоящего года и обстановка прошлого года—совершенно различные. Нам нужно сейчас вывозить определенное количество хлеба за границу. Задержка этого вывоза отражается на развертывании промышленности, отчего чувствуется недостаток товаров и что бьет рабочего и крестьянина.

Цены на хлеб сейчас держатся более или менее справедливые, надеяться на повышение цен весной—нельзя, мы должны разъяснить всему крестьянству, что в интересах рабочих и крестьян нужно хлеб везти сейчас, что задерживать его нет никакого смысла.

### Рост социалистических элементов нашего хозяйства.

Промышленность наша, в лице госпредприятий, является промышленностью последовательно-социалистического типа.

Наши враги—меньшевики, эсеры говорят, что у нас промышленность капиталистическая; каждый сознательный рабочий и крестьянин знает, что это неправда. Он знает, что промышленность у нас действительно находится в руках рабочего класса и крестьянства, что там нет другого хозяина, кроме рабочего и крестьянина, что прибыль с этой промышленности идет не в карман капиталистам, а в общий государственный котел, идет на расширение той же промышленности, на развитие сельского хозяйства и на улучшение материального уровня рабочих и крестьян. Государственная промышленность—это командная высота в руках рабочих и крестьян.

Каково соотношение между промышленностью государственной, кооперативной и частной: в 1923—24 г. и кооперативная промышленность имела из всей суммы промышленности—76 проц., частная—23 с небольшим проц. В 1924—25 г. государственн. и кооперативн. имеет—79,3 проц., частная—20,7 проц. Государственная промышлен-

ность (крупная) работает сейчас с большими результатами, она дала прибыли 315 миллионов против 142 милл. 1923—24 г. Это дало возможность развивать дальше промышленность, это дало также возможность снизить с.-х. налог.

Торговля частная снизилась в опте до 11 проц. против 21 проц. прошл. года, в рознице—до 44 проц. против прошл. года—57 проц.

За последний год каждый из нас видит громадный рост кооперации. Кооперация финансово укрепляется, в нее вошли новые миллионы членов, роль кооперации в нашем хозяйстве значительно повысилась.

Все эти достижения говорят о том, что мы двигаемся вперед не только по линии общего роста хозяйства, но что мы также строим и социализм в нашей стране, что растут социалистические элементы в нашем хозяйстве.

### О нашей политике в деревне.

Проводимая за последние годы советской властью и партией политика в деревне оправдывает себя, является несомненно правильной. Эта политика остается и впредь без всяких изменений.

Советская власть и партия ставит своей задачей прежде всего развитие сельского хозяйства, помощь крестьянству в поднятии его хозяйства. С этой целью снижен с.-х. налог за последний год, с этой целью мы обращаем большое внимание на агрономическую помощь в деревне и особенно на развитие кооперации. Через кооперацию действительно можно поднять сельское хозяйство, действительно можно оказывать большую помощь бедняку и средняку, т. к. государство подкрепляет кооперацию средствами.

За последнее время было много разговоров о кулаке, бедняке, средняке в деревне. Нужно здесь внести ясность. Прежде всего, советская власть ставит своей задачей дальнейшее укрепление союза рабочего класса и крестьянской бедноты с основной массой крестьянства—средняком. Об этом союзе наша партия еще сказала устами Владимира Ильича Ленина на VIII съезде. Этот союз мы все время укрепляем, так как средняк—это центральная фигура земледелия.

Но как советская власть и партия смотрит на кулака и естля кулак в деревне? Кулаки в деревне есть, но их очень немного, нельзя хорошего средняка

приписывать к кулакам, кулаки—это те, которые эксплуатируют бедняка и средняка, хозяйство которых и построено применительно к этой эксплуатации. С кулаком нужно, несомненно, бороться в деревне, бороться не прежними методами раскулачивания и администрирования, а бороться путем развития кооперации, путем поголовного кооперирования бедняков и средняков, оказания помощи бедняку и средняку через кооперацию.

Советская власть и партия стремится к лучшей организации бедноты в деревне, оказанию ей помощи через кооперацию и т. д., но, организуя бедноту, она ведет ее по верному пути, на пути укрепления союза бедноты со средняком.

Если-бы где нибудь организовывали бедноту не так, то это было-бы в корне неправильно; бедняк и средняк деревни должны быть объединены, они должны идти единым фронтом во всей работе в деревне и в строительстве кооперации, органов советской власти, комитетов взаимопомощи и т. д. Беднота и средняки, тесно объединившись, должны давать отпор в деревне стремлениям кулаков верховодить деревней.

### По верной дороге.

Заканчивая свой доклад, я подведу некоторые итоги. Они сводятся к следующему: что внешне и внутренне мы с каждым днем крепнем, капиталисты бессильны нас раздавить, ибо мы стали гораздо сильнее, ибо противоречий у капиталистов, разлагающих капиталистический мир, очень много; внутри страны хозяйство растет, все новые и новые десятки и сотни тысяч рабочих и крестьян втягиваются в строительство нашего Советского Союза.

Мы двигаемся успешно и по пути строительства социализма, укрепляя государственную промышленность, государственную торговлю, развивая кооперацию, охватывая кооперацией новые миллионы крестьян.

Мы двигаемся по той верной дороге, по которой ведет рабочий-крестьянский массы Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, которую указывал и великий вождь рабочего класса и крестьянства—Владимир Ильич Ленин.

На нашем пути много препятствий, много трудностей, но мы побеждаем—и окончательная победа будет за нами.

## Циркунов.



### «Пикари»

(Из истории партизанского движения на Алтае).

(См. «Красн. Алт.» № 22).

### Гибель Гребнева.

Освободив в Волчихе арестованных, отряд уехал в Селиверстово, а оттуда в д. Сидорку, забрав оружие у одного зажиточного крестьянина. Приехав к нему под видом миллионеров, якобы для производства обиска, отряд забрал 2 винтовки и 2 цинки патронов, подобранных и спрятанных крестьянином во время бегства славгородских красногвардейцев. Вскоре после этого (на верной неделе) был убит двоюродный брат Мамонтова, Гребнев. Трагические обстоятельства, при которых погиб Гребнев, были таковы: Гребнев поехал навестить жену, скрывавшуюся в д. Кочках. При самом въезде в деревню он вплотную наткнулся на отряд белогвардейцев. С их стороны послышался окрик: «стой! кто едет?» Гребнев, не желая сдаваться врагам, открыл из револьвера стрельбу, но сразу же был сшиблен залпом и пронзаясь восемью пулями, Гребнев был первой жертвой, вырванной белогвардейщиной из партизанской семьи.

Приближалась весна. Наступила пасха.

### Переезд партизан на «дачу»

Партизаны решили перебраться на займку, так как оставаться в деревне во время праздников было небезопасно. Перед выездом на займку партизаны у почты и на телеграфных столбах расклеили воззвания к населению, в которых призывали не давать подвоя колчаковским отрядам, не платить налоги властям, и сообщали о том, что вскоре будет повсеместное восстание.

В поисках расклеивших прокламации отряды стали нещадно пороть крестьян, которые, по их мнению, скрывали «бандитов». Крестьянство страшно было озлоблено порками, а этого только и добивались партизаны. «Когда мужичков попорют как следует, они станут, ох, какими хорошими для нас», говорили они.

### На выручку товарищу.

На займке партизаны получили сведения о приближении к Волчихе отряда черных улан Анненкова. Одновременно с этим

получена была записка от подполщника Константинова, сидевшего под арестом в с. Волчихе. В этой записке Константинов просил партизан о своем освобождении. Письмо его было кратко, но от него веяло ужасом смерти. «Товарищи, писал Константинов, мне жить осталось до рассвета. На рассвете придут аннековцы и меня убьют. Не дайте погибнуть лютому смертию от руки карателей. Спасайте, товарищи, пока не поздно. На вас одна надежда». Партизаны в это время сидели в бору в таких местах, где их,



т. Константинов.

как говорится, «сам чорт не нашел-бы». Спасти товарища было довольно рискованно, так как стоявшие во всех деревнях отдельные отряды солдат и милиции словно щупальцами охватили все окрестности. Но отваж-

ные герои-борцы не испугались опасности и решили освободить Константинова.

На этот раз партизаны прибегли к хитрости. Приехав в д. Волчиху на рассвете, Мамонтов и один из его товарищей, одетый офицером, вошли в караульное помещение. Караульный начальник при виде офицера вытянулся в «струнку». Пробрав солдат за то, что они вместо того, чтобы расстреливать бандитов, охраняют их, Мамонтов грозно потребовал ключи от камеры арестованных и, забрав их с собою, повел на «расстрел». Проходя мимо солдат, Мамонтов все-же не забыл их обезоружить.

Товарищи, стоявшим на посту у церкви, в отсутствие Мамонтова стало жутко и они начали палить из винтовок «в белый свет, как в копеечку». Напугав стрельбой солдат отряда и милицию, партизаны с освобожденными из под ареста товарищами благополучно скрылись в бор.

### «Охота» белогвардейцев за семьями партизан.

После освобождения Константинова, каратели со всей своей ненавистью обрушились на семьи партизан. Эти семьи стали разбегаться во все стороны. Многие ушли в бор, другие прятались в земле на пашне.

В особенности карателям хотелось поймать жену Мамонтова, которая, как вьюн, не давалась им в руки. Во время разгрома партизанских семейств

Мамонтова жила у старухи в д. Селиверстовой, но когда ее муж ушел в бор и приехали отряды, старуха, боясь ответственности за укрывательство, отказала ей от квартиры: «ступай, милая, куда хошь. Через тебя мне не приходится решаться жисте». Мамонтова, имевшая 5-тимесячного ребенка на руках, не знала, что делать. Перед вечером, завернув голову в платок до самых глаз, она решила пойти в центр села к знакомой богатой старухе. Увидав Мамонтову, старуха обомлела от страха и «слухать» ничего не хотела, но потом, сжалившись над «дитятей», пустила ее переночевать. Не успели они сказать пару слов, как в дом бомбой влетела девченка: «бауш, бауш, у соседей во дворе солдаты ищут чевой-то». Оставив среди внучат старухи своего ребенка, Мамонтова, по совету старухи, спряталась под одну из больших бочек, стоявших во дворе у колодца. Спустя несколько минут, в комнату ввалился отряд черных гусар. Увидев старуху и кучу ребят, «господа уланы» заинтересовались узнать, где находятся взрослые члены семьи. Удовлетворенные ответом низко кланявшейся «старухи», что «все мужики находятся на пашне», уланы ушли.

В этот же вечер Мамонтова, уговорившись с сестрою партизана Свинына, ночью пошла из Селиверстовой в деревню Сидорку. Когда они утром пришли в деревню Грановку, лежащую в 12 верстах от Селиверстовой,

крестьяне напоили их чаем и дали хлеба. Не дойдя нескольких верст до Сидорки, Мамонтова с подругой переночевала в поле с крестьянами, пахавшими землю. От них они узнали, что в деревне стоит отряд белых. И решили вернуться обратно на Селиверстовскую степь.

На пути туда, Мамонтовой и ее подружке пришлось ночевать под стогом сена и прожить три дня с малыми, пасшими скот.

Подруга ушла в деревню Селиверстову, а Мамонтова осталась одна с ребенком. Недалеко от деревни Мамонтова наткнулась на цепь кавалеристов. Ей пришлось разыграть роль деревенской бабы-дурехи. На вопрос, кто она такая, Мамонтова, что называется, завела «вольную», «што, она жена Миненкова, того самого, который, знычут, живет на крайней вулке около дома Игнатия Моисеича, вы, должно, знаете Игнатия Моисеича?—допытывалась она у белогвардейцев,—а что касаемо мужа, то он бондарь и я, значит, иду к нему на пашню». Белогвардейцы спасовали перед ее красноречием и мирно отступили. Напуганная встречей с солдатами, Мамонтова решила идти на Солонювскую степь. Тяжело ей было идти с ребенком и голодной, да и думы о муже не давали покоя, так как шел слух, что отряд партизан разбит белогвардейцами.

(Продолжение следует).



# ТЕАТР-КИНО.

Управление театрами ГУБОНО.

2, 3 и 4 февраля будет демонстрироваться картина из жизни Кавказа, драма в 6-ти частях,

# Дело Тарнэя Мклавадзе

и сверх программы хроника—журнал Совкино № 17.

АНОНС: «Палачи», «Мессалина», «Болотные огни», «Волки», «Закройщик из торжка», «Робинзон Крузо», «Джени-укротительница».

Начало сеансов в будни: 7-9 час.

Воскресенье 3 сеанса: 6-8-10 ч.

Цены от 12 к. до 46 к.

Касса открыта за 2 часа до начала.

## За день.

Изменение дней курсирования вагона прямого сообщения Томск—Семипалатинск. С 1-го февраля 1926 года расписание будет следующее: из Томска по воскресеньям, средам, проходит через Барнаул по понедельникам, четвергам, прибывает в Семипалатинск по вторникам и пятницам.

Из Семипалатинска отправление: по средам, субботам, проходит через Барнаул по четвергам, воскресеньям, прибывает в Томск по понедельникам, пятницам.

Нивелировка под мощение. ОМХ ведутся подготовительно-нивелировочные работы под мощение улиц центральной магистрали (от пристани до вокзала по Социалистическому переулку).

Ширина мостовой намечается в 5 сажен.

Машины—в деревню. Через «Сельмаш» в адрес т-в: Белогазовского, Успенского и Краснощековского выписано 7 вагонов плугов, сеялок и др. машин на сумму—12.000 руб.

К борьбе со страховой недоимочностью. Контора Окрстраха приступила к подготовительным работам по составлению списков страховых недоимщиков гор. Барнаула. Списки составляются на предмет срочного взимания всех видов страховой недоимки.

Бич наших библиотек. С просьбой указать местонахождение центральной библиотека вывела фамилии 80 халатных подписчиков, не возвращающих взятые книги. Нужно добавить, что подписчики, зачитывающие книги—неотрадное явление, общее для всех наших библиотек.

Туберкулезная амбулатория. За декабрь через амбулаторию прошло 2426 посещений больных, из них участников кассы 1408 и 1018 членов их семей.

Понижение цен на масло. В последнее время цена на масло понизилась приблизительно на 10 коп. на фунт.

Концерт. В среду, 3 февраля в клубе просвещения проезжим скрипачем Клястер (сын) дается концерт. Клястер едет в Московскую консерваторию для продолжения музыкального образования.

### Опечатки.

В № 23 нашей газеты в статье «Художественная афера» напечатано: отношения к Рабземлесу. Нужно: отношения к Рабису.

В № 24 в предсмертном стихотворении поэта Есенина напечатано: Без руки и славы. Нужно: Без руки и слова.

## Официальный отдел.

### ПРИКАЗ

№-го стрелкового Шуйского полка.

№ 24.

Гор. Барнаул.

30 января 1926 года.

§ 1.

В воскресенье, 7 февраля с. г. назначается однодневный сбор переменного состава рождения 1899, 1900, 1901 и 1902 годов, проживающих в районе города Барнаула.

ПРИКАЗЫВАЮ: Всем красноармейцам переменного состава указанных годов, приписанным ко вверенному мне № Шуйскому стрелковому полку, явиться в 8 часов 7 февраля с. г. в Красные казармы в помещение клуба полка, где будет производиться регистрация.

Все неявившиеся по уважительным причинам за неисполнение приказа будут привлечены к ответственности.

Командир №-го Шуйского полка Лебедев.

Военный комиссар Зиялини.

Начальник Штаба Цыганов.

Редактор: Редакционная коллегия. Издатели: Окружком ВКП (б) и Окрисполком.

**Бийскому Отделению Мясохладобойни „бий колодильник“**

срочно требуется до 10 человек **КОЛБАСНИКОВ**

1-й руки на производство выработки колбасных изделий на его заводе.

**Условия содержания:**

сдельная оплата выработанного фабриката: вареных и копченых изделий по 80 к. с пуда, свиных копченостей . . . по 40 к. с пуда.

Колбасный завод вполне механизирован и оборудован.

Условие договоренности личное и письменное.

За Зам. Завхолодильником П. КОЖЕВНИКОВ.  
Делопроизводитель П. БОЛДЫРЕВ.

3253

Поименованным ниже сего бывшим сферам и чиновникам предлагается не позднее 5-го сего февраля явиться в Окргвоенкомат с учетными документами

1. Мальцев Погофрий Ильич.
  2. Мельников Николай Виссар.
  3. Кожурников Конст. Вас.
  4. Иванович Андрей Андреевич.
  5. Хаустов Николай Николаев.
  6. Третьяков Нестер Арк.
  7. Суслон Анатолий Дмитр.
  8. Расьильев Павел Васильев.
  9. Попов Павел Александр.
  10. Гамов Трофим Фокеевич.
  11. Умряшев Георгий Вас.
  12. Решетов Федот Григорьев.
  13. Полянский Иван Федоров.
  14. Пономарев Иван Виктор.
  15. Семенов Видул Николаев.
  16. Баранов Анатолий Павлов.
  17. Меркурьев Василий Ник.
  18. Зикеев Анатолий Серг.
  19. Олейников Петр Федотович.
  20. Колмагоров Евлампий Евс.
  21. Герасимов Тимофей Яков.
  22. Демченко Михаил Григорьев.
  23. Грязнов Павел Григ.
  24. Геннадиев Александр Ник.
  25. Гаврилов Алексей Ив.
  26. Граков Карп Семенович.
  27. Голубев Тихон Исаевич.
  28. Ватман Михаил Георг.
  29. Бушмакин Константин Серг.
  30. Поголовский Виктор Влад.
  31. Мизрин Федор Иванович.
  32. Рытов Аверьян Андрианович.
  33. Филатов Петр Федорович.
  34. Халин Николай Иванович.
  35. Шендик Владимир Александр.
  36. Истомин Ефим Георг.
  37. Юшин Сергей Карпович.
  38. Колобок Сергей Анатол.
  39. Киржинский Леонид Иванов.
  40. Леснов Константин Серг.
  41. Никитин Алексей Родионов.
  42. Егорыч-Матвеев Григ. Ант.
  43. Пономаренко Михаил Леонт.
  44. Бирженюк Николай Яковл.
  45. Штиримов Владимир Николаев.
  46. Полянский Николай Леонт.
  47. Осипов Андрей Александр.
  48. Веронский Иосиф Францевич.
  49. Селиверстов Дмитрий Макаров.
  50. Служевич Ефим Власович.
  51. Титов Николай Степанович.
  52. Судуров Герасим Иванович.
  53. Тараканов Павел Артемьевич.
  54. Бескараваных онст. Иосиф.
  55. Лазарев Федор Федорович.
  56. Никитовский Василий Мантел.
  57. Потапов Виктор Дмитр.
  58. Петропавловский Дмитр. Серг.
  59. Патрушев Иван Семенович.
  60. Стрехов Алексей Никифорович.
  61. Соколов Ерман Александров.
  62. Чернышев Иван Николаевич.
  63. Гайдуков Александр Федоров.
  64. Рождественский Иван Петров.
  65. Новоселов Иустин Прокопьев.
  66. Лукин Федор Александрович.
  67. Усачев Иван Федорович.
  68. Овчинников Федор Ефстафьев.
  69. Сулинов Захар Михайлов.
- Окргвоенком ВЫРГАЗОВ. 9

**Всем безработным членам союза пиццевиков.**

Союз предлагает 4-го февраля в 3 с половиной часа дня явиться в помещение клуба при мельнице № 205 и привести членов семьи взрослых, имеющих право выбора в Горсовет,— на собрание по выборам в Горсовет.

Адрес клуба: при мельнице № 205 (б. Козловская), Полковая, № 1.

Председатель ДУБРОВИН.  
Секретарь САЛМИНА.

**Дом продается** 4-я Алтайская ул. № 195.

**Продается дом и чулочная машина** 4-я Алтайская, № 167.

**И. Л. Симанин ДАЕТ УРОКИ** по предмет. начальной. обучения. Партизанская, 58.

**Продаются 2 дома** в центре города, можно сменить на один дом, который-бы был для 3 семей в 5 или 6 комнат. Соборный пер, 1-я Алтайская, № 80, и Бийская, 52, Мостовой пер.

Корова масти белой (черно-пестрой), рога сбиты, ухо поротое, низкорослая, 29-го января с. г. случайно ушла со двора. Знающего место нахождения таковой прошу вернуть за вознагражд.: Сузунская, 46, Климиной. 6

Утеряны документы: удост. личн. вид гормилицией, чл. книжка союза Печатников, чл. книжка ЦРК, делегатская книжка. Нашедшего убедительно прошу доставить: Томская, № 106, Елене Тимофеевой

**По случаю отъезда** продается корова. Ул. Анатолия, № 265. 7

**Зубной врач Н. Т. Стройкова.** Партизанская (б. Полковая), № 48. Прием с 10 ч. утра до 6 ч. веч.

**ЗУБО-ВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ Станислава Петровича Хоенского.** Пропетарская (бывш. Берок.) № 62, 5-й дом от Мостового. Прием с 10 до 12 час. и с 8 час. до 6 час. вечера. Безболезненное удаление зубов и корней, пломбирование, чистка зубов от винного камня и специальная лаборатория по изготовлению искусственных зубов разн. систем. 1254

**Врач ВОПРОДАКИЙ** возобновил прием больных по внутр. детским болезням с 8—9 утра и с 4—6 веч. Ул. Анатолия (б. Павловская), № 144, вход со двора. 1

**Утерянные документы**

Военно-учетная книжка на имя К. Ф. Плеханова.  
Военно-учетная книжка № 158, учетно-конская книжка № 4966 на имя С. И. Логуткина.  
Удостоверение личности № 887 на имя Ромашкина.  
Военно-учетных конских книжек 2 штуки з/ № 230 и 329 на имя К. С. Пахорукова.  
Учетно-воинская книжка № 18/13 на имя В. А. Катопова.  
Учетно-конская книжка № 876 на имя Н. Леонова.  
Военно-учетная книжка № 27 на имя М. Винокурова.  
Военно-учетная книжка на имя Г. Н. Савесова.  
Военно-учетная книжка № 27 на имя Евзотина.  
Военно-учетная книжка № 401 на имя П. Н. Пучкина.  
Военно-учетных конских книжек 3 шт., расписка на корову, 2 билета на псл. дров на имя И. С. Камнева.

**ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТРЕСТ „ЖИРКОСТЬ“**

**„ТЭЖЭ“**

Одеколон, Духи, Пудра, Туалетное мыло.

Прейскурант высылается по первому требованию.

Сибирская Краевая Контора: Новониколаевск, Красный пр., № 46. ОТДЕЛЕНИЯ:—в Томске, Омске, Семипалатинске, Иркутске, Владивостоке, Ново-Николаевске.

Требуйте во всех магазинах парфюмерию «ТЭЖЭ».

**7-й год издания.**

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА** на **ЕЖЕДНЕВНУЮ ГАЗЕТУ „КРАСНЫЙ АЛТАЙ“.**

Газета «Красный Алтай» дает ежедневную информацию о политической и внутренней политике, о сельском хозяйстве, промышленности, кооперации, профдвижении, науке и технике, партийной жизни и советском строительстве на Алтае, годовщинах революционных событий, отклики на современные темы, ежедневный политический фелетон.

В течение 1925 года в газете полно освещено революционное движение 1905 года в Барнауле, в 1926 году редакция намечает полно и всесторонне осветить историю партизанского движения на Алтае.

В каждом номере газеты—местная хроника о работе учреждений, из залы суда, отзывы о работе кино и театра, отзывы о книгах (библиография).

**Условия подписки на газету на 1926 год.**

Рабочие, крестьяне и служащие-чл. профсоюзов.	Госучреждения города и деревни.
1 месяц — 70 копеек.	1 месяц 1 р. 00 копеек.
3 » 2 р. 00 »	3 » 2 » 85 »
6 » 3 » 85 »	6 » 5 » 50 »
12 » 7 » 50 »	12 » 10 » 50 »

**Торговые и хозяйственные организации.**

1 месяц	1 р. 20 копеек.
3 »	3 » 85 »
6 »	6 » 85 »
12 »	12 » 50 »

Доставка в городе . . . 5 копеек в месяц.  
» » уезде . . . 10 » » »

**ПЕРЕМЕНА АДРЕСА:**  
В городе 10 копеек. В уезде 20 копеек.  
Цена отдельного номера 5 копеек.

**ОБЪЯВЛЕНИЯ:**

За обязат. постан. стр. петида . . . 15 коп. стр.  
» извещения обществен. организаций . . . 10 » »  
» коммерческие объявления на 4 стр. . . 60 » »  
» » » в серед. текста 75 » »  
» коммерческие объявления впереди текста 1 р. 00 » »  
» объявление с предложением труда . . . 75 коп. » »  
» » об утрате документов . . . 1 р. — » »  
» » об утрате торгов. документов 1 » 50 » »

Военно-учетная книжка № 532 на имя И. Андрусенко.  
Военно-учетная книжка № 324 и членбилет союза Совработ. № 2338 на имя А. С. Доронина.  
Военно-учетная книжка формы № 2 на имя С. П. Сохарева.  
Членкижка ЦРК на имя А. И. Богословского.  
Свидетельство на право жительства № 9648 на имя С. З. Шадринцевой.  
Военно-учетная книжка на имя П. Т. Рябова.  
Удост. личности, выд. Баргормилцией, удост. личности, выд. Промсоюзом на имя Н. Я. Иванова.  
Паспорт № 27191 на имя А. С. Спиригина.  
Военно-учетная книжка № 23 на имя А. Ф. Вдовина.  
Военно-учетная книжка на имя Я. Д. Качусова.  
Временный вид на имя А. С. Лыжина.  
Временный вид на имя А. М. Бадьиной.  
Членбилет союза Нарпит на имя К. П. Кабановой.  
Большинная книжка № 4781 на имя А. И. Глумова.  
Удостоверение личности на имя С. Н. Шляпкинова.

Членкижка ЦРК на имя А. С. Анисимова.  
Удостоверение личности на имя П. Н. Саженовой.  
Военно-учетная книжка № 301, удостовер. личности на имя К. И. Зотова.  
Членкижка союза Железнодорож. № 13750 на имя Н. П. Ежова.  
Метрическая выпись о рождении на имя Ф. Л. Мазина.  
Паспорт на имя А. Л. Куртуковой.  
Временный вид № 507 на имя И. Л. Никитина.  
Удостовер. личности, выд. австрийским государством, метрическая выпись и инвалид. документ на имя А. И. Лесникова.  
Семейное удостоверение личности за № 6251 на имя А. П. Юдина.  
Паспорт на имя И. И. Морозова.  
Паспорт на имя Р. Т. Пritchина.  
Времвид и военно-учетная книжка на имя П. С. Пучкина.  
Военно-учетная книжка на имя М. П. Бабюшина.  
Военно-учетная книжка № 75 на имя И. Ф. Болдакова.  
Военно-учетная книжка на имя И. Д. Плотникова.

**Считать недействительными**